

骨科名院强强联手 淬炼医技送医惠民

——漯河市骨科医院联合洛阳正骨医院(河南省骨科医院)大型送医活动暨沙澧骨科实用新技术、新理论学习班侧记

文/本报记者 杨三川 通讯员 卢 闯 图/本报记者 刘彩霞

编者按

在河南医疗界,谈及骨科专业,就不得不提洛阳正骨医院(河南省骨科医院)和漯河市骨科医院(漯河医专二附院),这两座医院在全省骨伤骨病诊疗方面因其先进的技术、良好的疗效而广受患者好评,享誉省内。

洛阳正骨医院起源于清朝嘉庆年间孟津县平乐村的郭氏正骨(洛阳正骨),因其医术精湛、疗效显著,被老百姓亲切地称为“平乐正骨”“白马寺正骨”,迄今已有200多年历史。漯河市骨科医院源于清朝道光年间郾城县裴城乡的刘氏“骨科世家”,他因擅长捏拿正骨而被乡亲们誉为“捏

仙儿”“刘仙儿”。1949年,漯河市骨科医院前身——郾城县卫生院成立,刘氏后人加入医疗队伍,该院骨科治疗由此从传统的“夹板固定、手法整复”等技术起步,逐渐发展成今天应用3D打印技术、“天玑”骨科手术机器人,完成一例又一例高精尖骨科手术。

近日,这两座历史厚重的骨科名院专家相聚在碧波荡漾的沙澧河畔,他们谈“骨”论今,交流学术,义诊义治,不仅为我市及全省的骨科技术发展留下了一笔宝贵的学术财富,也为广大患者献上了一份惠民健康大礼。



洛阳正骨医院关节外科专家孙永强。



市骨科医院脊柱外科专家吴广良。



洛阳正骨医院脊柱微创专家朱卉敏。



市骨科医院创伤骨科专家张绍安。



市骨科医院脊柱外科专家侯秀伟。



市骨科医院关节外科专家徐向峰。



市骨科医院小儿骨科专家贺喜顺。



沙澧骨科实用新技术、新理论学习班。

近期,漯河市骨科医院(漯河医专二附院、市五院)喜事连连,不仅获得了2019年度全省公立医疗机构患者满意度调查“优秀”荣誉,在全国三级公立医院绩效考核监测分析结果排名中位居全省地市级医院前列,而且又迎来了一批国内知名骨科同仁到访交流,送医义诊。

7月19日,市骨科医院联合洛阳正骨医院(河南省骨科医院)在我市举办大型送医活动暨沙澧骨科实用新技术、新理论学习班。这是近年来我市骨科领域规模较大、规格较高的一次学术盛会,也是久负盛名的洛阳正骨医院专家团队首次与我市医疗机构开展大型送医义诊集中学习研讨。

此次学术交流分为病房查房、骨科疑难病例会诊、学习班研讨、手术视频演示等环节。当天上午10时许,学习班开幕。河南省洛阳正骨医院郑州院区管委主任孙永强、管委委员滕军燕、朱卉敏等专家和市骨科医院党委书记韩红军、院长张向云及医院班子成员出席了开幕式。现场人头攒动,座无虚席,来自我市及周边地区的300多位骨科医护人员济济一堂,共同聆听两院骨科专家的学术报告。

张向云首先代表市骨科医院向莅临参会的专家表示热烈的欢迎和衷心的感谢。她说,漯河市骨科医院是一家以骨科为特色的三级综合医院,始建于1949年,现有在职职工945人,编制床位1200张,开放床位800张,设有25个临床科室和19个医技科室。医院骨科为河南省重点培育学科,漯河市骨科创伤救治中心,是漯河市骨科专科联盟牵头单位,2014年在全省率先成立了数字骨科与3D打印实验室,2019年引进了全省首台“天玑”骨科机器人。骨科目前设置8个病区,9个专业组,300张床位,年住院病人7000余人次,手术5000余人次,其中三、四类手术占80%,是河南省综合医院中规模较大、分科较细、技术力量雄厚的特色专科。洛阳正骨医院专家团队的到来,为漯河地区患者带来了更优质、更专业的医疗服务,为漯河同道送来了新知识、新理念、新技术。市骨科医院全体同仁倍加珍惜这次机会,一定会认真学习、虚心请教、取长补短、学有所获。也恳切地希望,今后与洛阳正骨医院强强联手,携手共进,以医生的责任、使命、情怀和技术,为更多的患者解除病痛。

孙永强代表洛阳正骨医院致辞。他说,洛阳正骨医院近年来在李无明院长的带领下快速发展,现已形成一院、两地、五址的发展布局,占地700亩,开放床位1500张,拥有30多个国家级、省级骨伤骨病研究治疗中心,先后获得“全国卫生系统先进集体”“中医名院”等荣誉称号。相距不远的漯河市骨科医院不仅技术实力雄厚、专家团队强大,而且一直在医疗服务方面为人称道,在全省医疗机构考核中位居前列,在豫中南地区拥有极高的美誉度和影响力,是广大患者交口称赞的医疗质量和医疗服务都令人满意的医疗机构。特别是近年来,该院在3D打印技术、骨科手术机器人技术及运用“6S”开展医院管理方面勇于尝试,抢占了骨科技术发展和医院管理手段创新的先机。两院骨科团队各有所长,更应加强合作,各有所学,各有所得。望大家以此次学

术活动为契机,今后密切交流,互相学习,在骨科科学的前进道路上越走越远。

开幕式由市骨科医院常务副院长吴广良主持。在查房中,孙永强、朱卉敏、刘又文等十几位专家,分别在市骨科医院侯秀伟、甄相周、张绍安等各位科主任的陪同下进入八个骨科病区查房。每到一处,他们仔细询问患者情况、认真查看病例,现场研讨病情,一路边走边讲,对骨科新技术、新理论进行了生动的实例解析。

得知两地专家联合开展骨科疑难病例会诊,我市及周边地区的患者纷纷慕名前来就诊。在市骨科医院门诊楼,宽敞明亮的候诊室早已布置妥当,洛阳正骨医院和市骨科医院的专家围坐四周,所有患者免挂号、免收费,按入场先后顺序,先到先就诊,无论是骨伤、骨病或是疑难顽疾,均有骨科专业医生对症下药。

当天,洛阳正骨医院孙永强、朱卉敏、腕部疾病研究治疗中心主任刘又文、足踝外科主任刘新江、骨病矫形科主任李东升、骨盆髋臼科主任马献忠、小儿骨科主任丁幸坡、肢体功能重建科主任杜志军、功能检查科主任席占国、手外显微骨科主任赵治伟、上肢损伤科主任周中华、膝部损伤科主任尚延春等专家,分别以《如何掌握人工膝关节核心技术》《微创—感染—微创》《股骨头坏死的治疗方法》《距骨骨折的治疗》《骨肿瘤假体的术前设计及临床应用》《复杂骨折处理方式的选择》《小儿发育性髋脱位的早期诊断和治疗》《骨不连治疗要点》《肌骨疼痛的超声诊疗》《腕尺侧疼痛原因及治疗策略》《筋骨并重对肘关节损伤的指导意义》《不同阶段膝骨关节炎的手术方法选择》为题进行了学术交流。

市骨科医院侯秀伟、李俊明、李付彬以《ACAF治疗颈椎OPLL》《Masquelet技术联合穿支皮瓣治疗四肢骨与皮肤软组织缺损》《僵直膝的人工关节置换》等为题,进行了学术分享。

两地骨科专家讲学内容涉及骨科的创伤、脊柱、关节、骨病、矫形等各个专业领域,为在场骨科同仁献上了一场别开生面的学术盛宴。

孙永强、朱卉敏、尚延春等几位专家还进行了手术演示。手术过程连同学术讲座一起通过河南广播电视台“健康大河南”直播间进行了网络直播,收看观众突破12万人次,反映出河南骨科医学界对此次活动的高度关注。

市骨科医院党委书记韩红军表示,洛阳正骨医院与市骨科医院均有着厚重的院史文化和辉煌的发展历程,在骨科技术高速发展的当下,两院专家不断探索,彼此鼓励,比学赶超,共同进步,一心为患者的健康筑牢堡垒、谋取福利。通过开展此次大型联合送医和学习交流活动,能够有效提升我市及周边地区骨伤骨病诊疗水平,让群众在家门口就能享受到先进的医疗技术和优质的医疗服务。今后他们将持续加强两院之间的交流互访,充分发挥各自专家团队的技术优势,不断扩大大骨科专家“朋友圈”,在技术支持、人才培养、学科建设、资源共享等方面开展更为深入的交流合作,实现强强联合,优势互补,共同发展,为更多骨病患者提供优质的诊疗服务。



市骨科医院利用骨科手术机器人开展手术。



市骨科医院引进的全省首台“天玑”骨科手术机器人。



两院骨科专家联合查房。



两院骨科专家联合开展大型送医义诊。